

СЕРДЦЕ, ОТДАННОЕ ЛЮДЯМ

Чем больше времени проходит со дня ухода от нас Михаила Ивановича Беляева, тем более отчетливо понимаешь каким уникальным человеком он был.

Его хватало на многое: он был блестящим организатором, великолепным управленцем, высококвалифицированными преподавателем и воспитателем, общественным деятелем и прочее, и прочее... Но больше всего он любил науку и отдавал ей всю свою энергию, время и сердце.

Когда я пришла в ХИОП после 13 лет работы на производстве, он мне сказал: «Тут для тебя все новое, годик отдохни и начнем работать над диссертацией».

Этот «годик отдыха» вылился в командировки в Старый Оскол на черно-обогатительный комбинат и написание отчета на 250 страниц; командировки в Ригу на завод «ВЭФ» и выпуск монографии об опыте работы комбината питания «ВЭФовец».

Позже я поняла, что Михаил Иванович в таком же темпе «отдыхал» и сам. То же было и праздниками.

Первого мая звонит: «Чем занимаешься?».

Я: «Так ведь праздник...»

Он: «Какой праздник! Быстро приезжай, у меня идея появилась».

Приезжаю: «Ты знаешь, у нас еще фруктовым сырьем никто не занимался. Вот ты и начнешь».

В таком ритме он работал всегда.

Позже переработка фруктового сырья переросла в новое научное направление, научные школы, в которых остался кусочек сердца Михаила Ивановича.

Он, как Данко, зажег свое сердце и отдал его людям.

Мы, его ученики, всегда об этом помним.

Л.П. Малюк, д-р техн. наук, проф. (ХГУИТ, Харьков)